

MTI kiadás 1949

augusztus 7-től

Készítette: Asbóth Péter

Kezdés: 1983 III. 7

anyag minősége: rossz

kamera: Statív

Főszerkesztő:
Dr. Kállor György

M. T. I.

Feladók szerkesztő:
Baló László
Feladók kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorított.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949. augusztus 7. 12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

2. Mk/Mk KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7-én vasárnap délelőtt:

Közép-Európában loszálló légáramlásal tovább tart a csendes száraz idő, erős nappali felmelegedéssel. Nyugat- és Észak-Európában folytatódik a változékony, espedékos idő. A brit szigetek és Franciaországban az északkeleti irányban tengeri légtömegek törnek előre. Ezek ma reggel zivatarokat okoztak az Északi-tenger környékén. A Szovjetunióban átmeneti lehűlés után újra megindult a felmelegedés. Hazánkban szombaton csak kevés felhő volt az égen. A zavartalan napugárzás hatására a hőmérséklet 26-29, a fővárosban és Kaposvárott 30, Pécsen 31. fokig emelkedett. Erős volt az éjszakai lehűlés. Általában 16-12, a talajközeli rétegben Turkeven 6 fokig hűlt le a levegő. Eső nem volt.

Budapeston szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 7,65 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge déli, délnyugati szél. Kevés felhő, száraz idő. A meleg tovább tart. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949. augusztus 7. 13 óra 15 perc

Az Országos Közegészségügyi Intézet új permetezési akciót indít a legyek és szunyogok ellen

Ta/Fr/Mk KM A magyar vidéknek a nyári hónapokban meglehetősen nagy gondot okoz a szunyogok, legyek elleni védekezés. A szunyogok a maláriát terjesztik, a legyek vérhast, tifuszt, sőt gyermekbénulást is, de nemcsak közegészségügyi szempontból, hanem állategészségügy szempontjából is jelentős az élősdiek elleni védekezés.

Az Országos Közegészségügyi Intézet vasárnap délelőtt Tápia-szoroson mutatta be az új légyellenes szor, a magyar anyagokból készült Hungaria Matador irtószer gyakorlati alkalmazását. Hatalmas rézputtyonyokból foscokondozták a szort a logyoktól olloptt istálló-kba, konyhákba és lakószobákba. A foscokondozást követő negyed órában a logyok már olhullottak. A gyors hatás mellett az új szor nagy előnye, hogy hatása hónapokig is tart. A légytörlő istálló-kban a tohonok tejlőképessége 10-15 százalékkal növekszik.

Zolta Nándor, az OKI osztályvezetője, az "irtó-hadjárat parancsnoka" mondotta tájékoztatójában: - Az ország valamennyi megyéjében egy-egy községet teljesen ingyen permetezünk. De ha majd megismorik jelentőségét és széles rétegek fogják használni a szort, akkor is egy kis gazdaság tíz forint áru permetező-szorrol kikapuztithatja élősdjeit. Az ötéves törv végére számításaink szerint Magyarországon nem lesz sem légy, sem szunyog.

A közeli Klára-major lakói előinté idogonkodtak a permetezéstől. Ma egy légy sincs az egész majorban és a falus lak mindonüvé hívják a hordókkal, permetezőszorokkal felszerelt OKI-emborokot. /MTI/

Tündöklő fényárban nyílt meg a Margitszigeti szabadtéri színpad

Sr/Mk/Mk KM Szombaton este öt óztondó szünöt után megnyílt a Margitszigeten a szabadtéri színpad. Autóbuszokon, autókon, sőt még kocsi-fogatókon és az utakat olárasztva, gyalogszorrol özlönlött a nép a szigeti Viztorony felé, az új szabadtéri színpadhoz. A népi demokrácia dolgos munkáskoze szobbe varázsolta a fasiszták által lorum-belt nyári szórakozó helyot, tündöklő fényárban pompázott az augusztusi csillagos ég alatt.

A körbefutó hatalmas fák zöld lombkoronája közül négy oldalról szintváltó erős reflektorok, a Viztoronyból pedig három óriás fénykolosszus nappali világossággal árasztja el az egész környéket. A nézőtér en vadonatúj széksorokban több mint 3500 fővárosi dolgozó nézete végig a megnyitó ünnepe után az első műsorcs estet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. augusztus 7. 13 óra 20 perc

Vizállás jelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Dunaremete és Esztergom között árad, máshol apad. Alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komárnál 21, Budapestnél 20,7, Mohácsnál 22 fok.

A mai dunai vizállások: Pozsony 270 cm 23 %, Orszvár 250 cm 2 %, Dunaremete 316 cm 29 %, Gönyű 202 cm 25 %, Komárom 209 cm 25 %, Esztergom 194 cm 25 %, Budapest 244 cm 25 %, Dunapenttele 204 cm 25 %, Hancsöldvár 154 cm 25 %, Paks 214 cm 25 %, Baja 270 cm 22 %, Mohács 303 cm 23 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 81 cm 3 %, Gyömrőnél 175 cm 17 %, A Dráva Zákányánál 80 cm 27 %, Barcsnál 146 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 116 cm 23 %.

A Tisza alacsony vizállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 10 cm 18 %, Vásárosnamény 0 cm 21 %, Tokaj 112 cm 2 %, Tiszafüred 112 cm 31 %, Szelnok 180 cm 37 %, Csongrád 145 cm 39 %, Szeged 215 cm 40 %, A

A Szamos Csongornánál 8 cm 13 %, A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 144 cm 1 %, A Körösök Körösszakánál minusz 25 cm 12 %, Békésnél 82 cm 21 %, Gyománál 330 cm 47 %, A Maros Makónál 66 cm 20 %, A Balaton Siófoknál 44 cm 24 %.

Vizhőfok: 24.

A velencei tó Agárdnál 93 cm.
Várható vizállás Budapestre holnap: 250 cm

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. augusztus 7. 14 óra 05 perc
Eredményeink láttán a dolgozó parasztság tiszozói kérik az engedélyt új termelő csoportok alakítására.

Megkezdődött a SZÖVOSZ kétnapos kongresszusa. A magyar szövetkezeti mozgalom 268 küldötte, dolgozó parasztek, férfiak, nők és ifjak gyűltek össze vasárnap délelőtt az Új-Városháza közgyűlési termében, hogy a Szövetkezetek Országos Szövetségének közgyűlésén 870 ezer szövetkezeti tag képviselőben beszámoljanak földművelésszövetkezeteink eddigi munkájáról és meghatározzák az új feladatokat.

Az Új-Városháza közgyűlési termét, a közgyűlés jelentőségéhez és lelkes hangulatához méltóan, a vörös- és nemzetiszínű szőke övező, a világszabadság nagy vezetői, Lenin, Sztálin és népünk nagy tanítójának, Rákosi Mátyásnak arcképe díszíti. Az erkély falait körös-körül lelkes jelmondatok ékesítik: "Jó szövetkezeti munkával erősítjük a béke frontját!", "Jöjjenek a termelőcsoportok: a szocializmus falusi uttoráit!", "Ejjen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja!" Minden szó, minden mondat a dolgozó parasztság részéről a munkásosztályhoz való szövettséget jellemzi.

A Köztársasági Induló hangjai után Csala István, a SZÖVOSZ elnöke üdvözölte a megjelenteket: a Magyar Dolgozók Pártjának küldött-képviselőjét, dr. Donáth Ferencot, a kormány képviselői tagjának képviselőit, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjait és a szomszédos baráti népi demokráciák, lengyel, bolgár, román és csehszlovák szövetkezeti küldöttségeket, a Magyar Függetlenségi Népfrent, a Szakszervezeti Tanács, a DEPOSZ, a HINSZ, az MMSZ, a Nemzeti Parasztpárt és a Független Kisgazdapárt részéről megjelenteket.

Megnyitóbeszédében Csala István hangsúlyozta, hogy szövetkezeti mozgalmunk továbbfejlesztése komoly feladatot jelent dolgozó parasztságunk számára.

"Munkánk sikerét - mondotta - az a vezető erő biztosítja, amelyet dolgozó parasztságunknak a munkásosztállyal való szoros szövetségén keresztül a munkásosztály élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja élén népünk bölcs vezetőjével, Rákosi Mátyással nyújt. Példát mutat a törekvéshez a nagy Szovjetunió, amelynek élén a magyar nép barátja, a béke ügyének kimagasló harcosa, Sztálin gonoralisszimusz áll. A megjelentek helyükre állva, porokig, forró lelkesedéssel és szeretettel tapsolva éltették Sztálint."

Beszéde végen felolvasta a köztársasági elnöknek a küldött-közgyűléshez intézett levelét. A köztársasági elnök levelében hangsúlyozta, hogy a falu kapitalista-ölemeit, a falu fejlődésének legnagyobb ellenségeit csak jól képzett és megszervezett szövetkezeti mozgalom segítségével leszünk képesek kiszorítani.

/folyt.köv./ TL

B 5. kiadás 1949. augusztus 7. 14 óra 30 perc

/Eredményeink láttán...1.folyt./ SzK/SH/MK KM

"Falvainkat virágzóvá tenni - állt a levélben - megszüntetni a város és a falu közötti különbséget, felépíteni a szocializmust csak tanult, jólképzett paraszti káderekkel lehet. A szövetkezetek vezetése a dolgozó parasztok kezében kell legyen, mert csak ez biztosítja a szövetkezeti fejlődés helyes útját. Meg kell valósítani a szövetkezeti demokráciát és be kell vonni az egész faludolgozóit, nőket és fiatalokat egyaránt. Legyen a szövetkezet a termelés, a művelődés, a falu boldogabb jövője megteremtésének szíve".

Ezután a küldött-központ elnökségét választották meg, majd a küldöttek derűs hangulatban nujtották át vármegyéjük gazdag ajándékait, a magyar dolgozó nép vezetőjének, Rákosi Mátyásnak és a SZÖVOSZ elnökségének.

Az ajándékok átadása után Mekis József, a VASAS-szakszervezet főtitkára, a Szaktanács nevében üdvözölte a kongresszust és kívánt sok sikert munkájához.

Rácz Gyula a DÉFOSZ nevében üdvözölte a küldött közgyűlést.

- Ugy kell dolgoznunk - mondotta - ahogy Lenin tanította: "Megtanulni a szocializmust a gyakorlatban úgy építeni, hogy ebben az építésben minden kisparaszt résztvehessen".

- Ha közösen jól megszervezzük a termelési versenyt, nemcsak a tervek teljesítését, vagy túlteljesítését érjük el, hanem olyan tapasztalatokra teszünk szert, amelyet igen hasznosan tudunk alkalmazni a szövetkezeti termelés területén. A jó együttműködés, a helyesen megszervezett termelési verseny közelebb viszi a dolgozó parasztságot a szövetkezeti termeléshez.

- A földművesszövetkezet feladatait csak abban az esetben tudja teljesíteni, ha biztosítva van az igazgatóságban a szegényparasztság vezető szerepe. A vezetést szilárdá tenni és az ottan felmerülő hibákat megszüntetni, csak a földművesszövetkezet és a szövetkezeti munkástagozat szoros együttműködésével lehet.

- A mi küldöttségünk a Szovjetunióban a világ legkorszerűbb, legfejlettebb gazdaságát, a világ egyetlen fejlődő gazdaságát láthatta. A mi küldöttségünk a szovjet szovhozok, kolhozok és gépállomások rendszerében a mezőgazdaság legtekélyesebb és legdemokratikusabb megszervezéséről szerzett tapasztalatokat. Láthatta küldöttségünk a szovjet parasztokat, a világ legjobban élő, legszabadabb, legboldogabb parasztságát.

- Tudatosítanunk kell dolgozó parasztságunk körében, hogy a békéért és a jövőért vívott harcunkban támogat és utat mutat a hatalmas Szovjetunió és Sztálin. Segítséget nyújt és vezet bennünket a munkásosztály élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja és vezetője Rákosi Mátyás.

B 6. kiadás 1949. augusztus 7. 15 óra 20 perc

/Eredményeink láttán...2.folyt./ Km/fr/MK KM

A népi demokráciánk szövetkezeteinek küldöttei közül Stefan Burzycki, lengyel küldött üdvözölte ezután a SZÖVOSZ küldöttgyűlést.

- A Szovjetunió tapasztalatai utmutatásul szolgálhatnak nekünk, szabad népeink egyre mélyülő baráti kapcsolatait pedig lehetővé teszi k, hogy kölcsönös gazdasági és szervezési tapasztalatainkat egyre fokozódó mértékben használjuk fel szocializmust építő munkánkban - mondotta a küldöttek lelkes ünneplése közben, majd beszámolt a lengyel szövetkezetek hatalmas eredményeiről.

Ivan Ivanov bolgár szövetkezeti vezetőszoalalt fel nagy taps és éljenzés közepette.

- Mi bátran mondhatjuk - mondotta - hogy nálunk a szövetkezeti mozgalom valóban népi mozgalommá vált. Mély gyökereket eresztett a népen és minden városban és faluban, sőt kisebb tanyáiban is új szövetkezetek alakultak. Azt lehet mondani, hogy egész országunkban nincs olyan kis falu vagy tanyaközpont, ahol ne lenne szövetkezet és a mi szövetkezetek azok az alapok, amelyeken keresztül végrehajtjuk a szocializmus építését.

SzK/SH/MK KM A lengyel és bolgár szövetkezeti központok küldötteinek beszéde után Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára kezdte meg beszámolóját.

- A szövetkezeti tagság akaratának érvényesülését jelenti az - mondotta - hogy létrejött a magyar szövetkezeti mozgalom elsősorban a dolgozó parasztság szövetkezeteinek tömegszervezeti központja, mozgalmi szerve, a Szövetkezetek Országos Szövetsége.

- A SZÖVOSZ küldött-központja, mint egyéb tömegszervezetek is, a szövetkezeti demokrácia legszélsebb érvényesítésének folyamán folyik le.

- A mi szövetkezeti mozgalomunk alapjait és törőtelőn fejlődésének feltételőlt a Szovjetunió győzelmének eredményeként létrejött népi demokrácia, államhatalomunk, a magyar kommunisták vezetett munkásosztály, saját felszabadításáért és ezen keresztül valamennyi dolgozó felszabadításáért folytatott következetes, áldozatokkal és megpróbáltatásokkal tolitott harcát teremtették meg. - A küldöttek felidálva, ütemes taps mellett percekig éltették a Szovjetuniót, Sztálint, a Pártot és a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást.

- Népi demokráciánk vezető erője, az MDP megmutatta a dolgozó parasztság számára az egyedül lehetséges kivoztó utat. Ez a nép államának segítségével nemzetgazdaságunk szocialista szektorának egyre erősödő forrásaira támaszkodó, a dolgozó parasztság önkéntes elhatározása alapján létesült termelőszövetkezeteken keresztül vissz a falvi dolgozók végleges felomolkodását, /folyt.köv./

/Eredményeink láttán...3.folyt./ SzK/SH/Mk KM

anyag- és kulturális felvirágozását, mindenfajta kizsákmányolástól való megszabadítását egyedül biztosító társas gazdálkodás, a szocialista típusú, szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás felé. A földmivosszövetkezet akkor szolgálja valóban a falu dolgozóinak tényleges érdekeit, ha elősegíti a termelés szövetkezeti megszervezését.

- Nyilvánvaló, hogy a dolgozó parasztság harcában a munkás-paraszt szövetségben belülről a vezetőség a logikát követve a szocialista osztályt, minden olyan munkás és kizsákmányolás logikáját követve, a szocializmus logikájában hívott, a munkásosztályt illeti meg. Ez a szövetség a munkásosztály és a dolgozó parasztság között a gyakorlatban a népi demokrácia falusi politikájának szövetkezeti végrehajtását jelenti. Ennek a feladatnak egységes érvényesítését jelenti ez a szövetség, melyet Rákosi Mátyás így határozott meg: "Vaskézzel sujtani a kulákokat, következőtösen orosbitani a szegényparasztot, tettekkor támogatni a középparasztot".

Ezután a főtitkár vázolta azt a hatalmas fejlődést amely a szövetkezeti mozgalmunk napjainkig elért.

- Az országban jelenleg 2837 községben 3610 földmivosszövetkezet működik. A földmivosszövetkezetek tagságában az egyesülés után ugrásszerű tagszaporulat következett be. Míg 1948 decemberében a szövetkezeteknek csak 425.744 tagjuk volt, addig ma a taglétszám 870 ezer főt elérte. Külön rá kell mutatni, hogy míg az egész taglétszám mintegy 100 százalékkal növekedett, ezonkívül a parasztasszonyok és fiatalok számának növekedése körülbelül 170 százalékra tehető.

- A földmivosszövetkezetek 870 ezer holdra kötött termelési szerződést, szervezettebbé és gazdaságosabbá tette a gép-állományok munkáját, a falut nemosított vetőmagokkal, műtrágyával látta el, széleskörűen megszervezte a szerződéses sorkészítést és termelési tevékenységének megnövekedéséről és helyes irányú fejlődéséről is bizonyítást tesznek.

- A szövetkezeti bolt is egyre központibb helyet foglal el a falu életében. Több mint 4000 nyitvatartási szövetkezeti üzlet biztosítja a falu áruszállásának jelentős részének ellátását.

- Meg kell állapítanunk - mondotta - hogy a földmivosszövetkezetek nagyjában-egészében beváltották a hozzáfűzött eredményeket.

- A termelőcsoportok bizalma is megerősödött a földmivosszövetkezetek iránt és azoknak a csoportoknak a jelentős része is, amelyek a múlt év őszén a földbörli-csoportok keretében alakultak meg, önkéntes elhatározás alapján, a földmivosszövetkezetekhez csatlakozott.

TL /folyt.köv./

/Eredményeink láttán...4.folyt./ SzK/SH/Mk KM

- A földmivosszövetkezetek jelentős része bekapcsolódott az országos mezőgazdasági versenybe is.

- A dolgozó nép államának segítségével és a szocializmus falusi és városi munkájával, nem csupán egy év alatt, hanem szellemi dolgozó parasztjaink sikerrel állták meg helyüket. Az engedélyezett termelőcsoportok száma ez év elején 587 volt, területük 77.891 kat.hold, tagjainak száma: 12.231. Az időközben bekezdett fejlődés eredményeként ma 100 ezer holdra növekedett területéről a termelőcsoportokba tömörült 14 ezer dolgozó paraszt takarítja be az évi munkájának gyümölcsét. Első termésünk betakarítása nyomán megindult a jövedelmelosztó- és tartalékoló értekezletek határozataiból mest már a tények megdönthetetlen erejével bizonyítják, hogy a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás dolgozó parasztságunk folomelkedésének egyedül helyes útja. Viszonylag kis létszámú, 15-20 tagból álló csoportok, tízezer forintokra, mondó, sőt helyenként 100 ezer forintot is meghaladó szövetkezeti tartalékolások mellett, egy munkaegységre átlag 20-30 forintot eső jövedelmet tudtak biztosítani tagjaik részére. Tudvalévő, hogy egy munkaegység nem azonos egy munkanappal és így a munka növekedése, vagy könnyebb természete szerint, a szövetkezeti tag teljesítménye arányában, egy munkanap alatt több munkaegységet és ennek megfelelően, nagyobb jövedelmet is érhet el. Vannak olyan termelőcsoportok is, ahol egy munkaegységre eső jövedelem értéke a 30 forintot is meghaladta. Nyilvánvaló, hogy ezek az eredmények csak a szervezettebb, tevékenyebb nagyüzemi gazdálkodás közös munkájával érhetők meg, magasabb terméseredmények folytán jöhettek csak létre.

- Dolgozó parasztságunk egyre szélesebb rétegei részesültek a termelési tevékenységükkel kapcsolatos munkájuk alakulásában. Most, az eredmények láttán, tízezerrel jelentkezők és kéri a földmivoltásügyi miniszter engedélyt új termelőcsoportok alakítására.

- Nem pihenhetünk babérainkon, hanem meg kell erősíteni és továbbfejleszteni, az eddigi eredményeket messze túl kell szárnyalnunk. Ahhoz azonban, hogy a további töretlen fejlődés útját biztosíthassuk, az eredmények mellett fel kell ismernünk a szövetkezeti mozgalmunk meglévő hibáit is és a hibákat el kell távolítanunk a fejlődés útjából.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. augusztus 7.

15 óra 45 perc

A jutalmazással a munka diadalát, a munka hőseit ünnepeljük. - Harustyák József kiosztotta a jutalmakat a Péti Nitrogén legjobb dolgozóinak.

NL/NL/MK KM

Szombaton a munka befejezése után zászlóerdővel, zenész mellett lelkes hangulatban vonultak át a Péti Nitrogén dolgozó gyártelepükről a Munkásotthon kulturtermébe, hogy szentnapi lehessenek annak a felejthetetlen ünnepségnek, melyen a szocialista munkaverseny első négyhónapos szakaszának legkiválóbb munkáit jutalmazzák. A vörösre festett falakat még ünnepélyesebbé tették Lenin, Sztálin, Rákosi képeivel és vörös és nemzeti színű zászlók ordojával. A falon felirások hirdetik "A jutalmazottakat maguk a dolgozók jelölték ki". Az omolvényen elhelyezett ajándéktárgyak nagy tömegét a jó munka jutalmát, nagy örömmel nézi minden dolgozó.

Szabó István, a szakszervezeti bizottság elnöke nek megnyitó szavai után hatalmas taps közben Harustyák József, a Szakszervezeti Tanács elnöke mondott beszédet.

- Ünnepnapra jöttünk ma össze - mondotta. - A munka diadalát, a munka hőseit ünnepeljük, azokat, akik első sorban érték meg Rákosi elvtárs felhívását: "Építsd az országot, magadnak építod".

- Soha nem szabad elfelejteni - folytatta viharos taps és éljenzés közben - hogy amit eddig elértünk, azt első sorban a szovjet nép önfeláldozó harcának és nagy vezetőjének Sztálinnak köszönhetjük. Népünk igyokozott is hálóját lenni és helyt áll a termelés és a béke frontján. A hároméves tervet a szocialista munkaversenyben folytatott nomos versengés eredményeként 7 hónappal az előirányzat előtt fogjuk befejezni. A magyar ipar túlteljesítette a tervet és ezzel megalapozza az ötéves terv sikeres végrehajtását. A vegyipar is jól teljesítette a tervét. A Péti Nitrogén-gyárban is nagy lendületet vett az újító ébrbrigádmozgalom. Jelenleg 43 brigád versenyez egymással és ebben az évben már 84 újítást vezettek be, melyekkel eddig 1 millió 778 ezer forint megtakarítást értek el. Ezek a dolgozók megérdemlik a dicséretet, de példát kell mutatniuk ezután is munkatársaiknak. A dolgozók pedig igyokozzonak, mint Sztálin mondotta: "Utolérni az elsőket". Legyen példaképek a szovjet munkásság és harcok a Párt és Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével a békéért, a szocializmus győzelméért.

LP

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. augusztus 7.

16 óra 10 perc

/A jutalmazással a munka....1.folyt./ NL/NL/MK KM

Ezután került sor a jutalmak kiosztására.

A brigádok közül az "Apró Antal"-brigád érte el a legjobb eredményt. A brigád hét tagja ezer forintos pénzjutalmat, illetve kerékpárt kapott. Az Apró-brigád tagjain kívül még 22, a munkában kiváló dolgozó kapott jutalmat. Ezek odaadó munkájukért, kiváló teljesítményükért, újításukért érdemelték ki a komoly pénzjutalmakat, konyhabutort, rádiókat, kerékpárokat, bundákat, paplanokat és egyéb tőmögöket.

A jutalmazottak felszólalásai során egyöntetűen ígérték, hogy ezután is igyokozni fognak munkájukat még jobban végezni és segíteni fogják gyengébb társaikat. Igérték, hogy ezután is követik a Párt és Rákosi Mátyás utmutatását.

A jutalomban nem részesült dolgozók felszólalásai során ígéretet tettek, hogy követni fogják a jutalmazott munkásokat és igyokozni fognak, hogy a jövőben ők is méltók lehessenek a jutalmazásra.

A lelkes hangulatu ünnepséget az Internacionálé elnöklőségével fejezték be. /MTI/

/Eredményeink láttán..... 5. folyt./ M I/MK KM

Dégen Imre ezután elmondotta, hogy a szövetkezeteknek küzdeniök kell az öncélúság és a kapitalista elhajlások ellen, amelyek több helyen felléptek.

- Egybevetve földmivesszövetkezeti mozgalmunk hatalmas eredményeit és hiányosságait - folytatta - meg kell állapítanunk, hogy földmivesszövetkezeteink fejlődése az elmúlt év során jelentős volt. A földmivesszövetkezetek a falu számottevő gazdasági és politikai tényezőivé váltak.

További döntő feladatok

A szövetkezeti rendszer további feladatairól a következőket állapította meg a főtitkár:

- Első döntő feladatunk, hogy az önkéntesség elvén szigoru betartásával meglévő termelőszövetkezeti csoportjainkat olyan mintaszorú, önálló, törvényszerűen vezetett, nagyobb üzemi egységekké fejlesszük és olyan új példamutató termelőszövetkezeti csoportokat létesítsünk, amelyek a gyakorlatban mutatják meg a dolgozó parasztságnak a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás helyességét.

- A második feladat a földmivesszövetkezetek tovább fejlődése, hogy tömegszervezeti jellegük egyre fokozódó mértékben kifejlődjenek és a dolgozó parasztság szöles tömegmozgalmává váljanak.

/folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1949. augusztus 7. 16 ó ra 55 perc

/Eredményeink láttán....6.folyt./ Mi/M k KM

Igy válik lehetővé, hogy termelési tevékenységük széleskörű kifejlesztésével a dolgozó parasztságot rávezesse a nagyüzemi gazdálkodás útjára, valamint a falusi áruforgalomból az üzérkedő magántökhöz kizorítsa - mondotta -

- Széleskörű nevelő és felvilágosító munka vár a földművelőszövetkezetekre. Ezen a téren elsősorban feladatuk, hogy a dolgozó parasztságot, amely a munkáscsoportok és élosapatának, a Magyar Dolgozók Pártja politikájának helyességéről meggyőződött, a munkáscsoportok vezető munkás-paraszt szövetség mögött felsorakoztassa. Meg kell könnyíteni a haladás élén járó tömegek és a dolgozó parasztság közötti kapcsolatok elmélyítését és be kell vonni a falu dolgozóit a szocialista építés munkájába.

Részletesen ismertette Dégen Imre főtitkár a mezőgazdaság szocialista fejlődését előmozdító helyes kapcsolat kimélyítésének feladatait a földművelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok között.

- A földművelőszövetkezet ahhoz, hogy széleskörű gazdasági és tömegszervezeti feladatait sikerrel tudja megoldani, - folytatta - a dolgozó parasztság széles tömegeit kell egyesíteni soraiban. Ezért fontos, hogy a jelenleg 870 ezres tagságot az év végére egymillió kétszáz ezerre emeljék.

Javasolta Dégen Imre, hogy valamennyi földművelőszövetkezet készítse el a SZÖVOSZ segítségével jövő évi gazdasági és mozgalmi törvét, hogy az szervesen illeszkedjen a termelőszövetkezetek egységes rendszerébe.

A szervezési kérdések megvilágítása után Dégen Imre rámutatott arra, hogy az egész szövetkezeti mozgalom a magyar dolgozók összességével együtt tevékeny részese akar lenni a békéért folyó harcnak. Ezután üdvözölte a baráti népi demokráciák képviselőit.

- Esméink, küzdelmeink, építőmunkánk közös tartalma és célja - mondotta nagy tetszés közben - példaképünk a Szovjetunió és annak bölcs vezetője, népeink nagy segítője, a Sztálin iránti törhetetlen ragaszkodás, az elnyomás ellen, a dolgozó nép felszabadításáért, a szocializmus építéséért és a béke megvédéséért folytatott közös harc. Ez követséje népeinket megbonthatatlan szoros egységbe. Országaink szövetkezeti mozgalmi között kibontakozó örvendős együttműködés, tapasztalatainknak kölcsönös kihasználása, hozzájáruláshoz, hogy győzelemre vigyük nemcsak városainkban, hanem falvainkban is a szocializmus ügyét.

LP

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1949. augusztus 7. 17 óra - perc

/Eredményeink láttán....7.folyt./ Mi/M k KM

- Felmértük szövetkezeti mozgalmunk helyzetét - mondta befejezésül Dégen Imre főtitkár - rámutattunk lényegesebb jövő feladatainkra is. Hatalmas történelmi feladatok ezek. Meg vagyunk győződve arról, ahogy népi demokráciánk addigi fejlődése során is megvalósítottuk napirendre tűzött feladatainkat, azt a feladatot is sikeresen fogjuk megvalósítani. Sikorunk biztosítéka, hogy zászlóinkra a Szovjetunióhoz, a világ proletariátusának testvéri szövetségéhez való törhetetlen hűség, saját népünk iránti igaz hazafiság, a szocializmus ügyének győzelembe vitt mozgathatatlan hitünk van írva.

/folyt.köv./

"Mi, dolgozó parasztek örömmel fogunk kezét azokkal, akik három év alatt ilyen esodálatos alkotásokat építettek" - Kétszáz dolgozó paraszt diósgyőri gyárlátogatás a

Kir % Fe/m/P KM

M i s k o l e , augusztus 7.

A MDP borsodmegyei bizottsága kezdeményezésére szombaton 200 dolgozó paraszt látogatta meg a diósgyőri gyárat. A mintagazdák, a termelési és begyűjtési versenyekben kivált paraszt dolgozók zászlók alatt érkeztek a diósgyőri kulturház elé. A vendégeket a diósgyőri gépgyár képviselőiben Balázs Marton fogadta. Hangzott, hogy a szocialista építőmunkát csak a falusi dolgozókkal összefogva tudják elvégezni.

Ezután a vendégek a gyár élmunkásainak kalauzolásával sorra látogatták az üzemeket. Utjuk az ércelőkészítő 93 méter hosszú, korszerű kőművjénél kezdődött, a nagyolvasztóknaál megosodáltak a csapelést, látták az izzó vasat, amint folyt a nagy szállító tartályokba, megnézték az öntőcsarnokokat, a hengerműveket, a vasuti kőgyártó üzemek, a nagy kovácsműhelyt. Az üzemek dolgozói baráti magyarázatokat adtak a munkáról, a versenyről, az elkészült és készülő alkotásokról.

A látogatás után Makranózi Lajos sajtószentespéteri bíró büszkén jegyezte meg:

- Mi, dolgozó parasztek, örömmel fogunk kezét azokkal, akik három év alatt ilyen esodálatos alkotásokat építettek és boldogan vesszük haza a diósgyőri dolgozók legnagyobb ajándékát, a versenyszellemet.

L /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 augusztus 7.

19 óra 10 p.

/Mi, dolgozó parasztek...folyt./ Kir % Fo/m/P KM

A gyári dolgozók a szorotot-vondósság végén kulturműsor keretében mutatták be Boda István vasgyári munkás egyfelvonásos színművét.

Elmonóban Molnár Andrásné, mezőnagymihályi parasztasszony mondja a tartalmas összefoglalót:

- Nem lehet betelni azzal, amit láttunk, láttuk, hogyan dolgozik itt mindenki, hogy többet, jobban termeljen az egész nép érdekében. Otthon azon leszünk, hogy a faluban mindenki megértse, valóban közös a sorsunk és csak minden dolgozó együttes munkájával építhetjük fel hazánknak a beldog és békés életet. /MTI/

H o l g r o i g a z i t á s

KM/P Mai B. 6-os kiadásunk negyedik bekezdésének harmadik mondatát helyesben: Azt lehet mondani, hogy egész országunkban nincs olyan kis falu vagy tanyaközpont, ahol ne lenne szövetkezet és a mi szövetkezetünk azok az alapok, amelyeken keresztül a f a l u n i s végrehajtjuk a szocializmus építését.

Uj gyárépületet és üzemi zászlót avattak a pécsi Sophiana gépgyár dolgozói

Kir Fo/KM/P KM

P é c s , augusztus 7.

A Sophiana gépgyár dolgozói vasárnap ünnepélyes keretben között avatták a gyár új üzmrészét és az üzemi pártszervezet zászlaját. A gyár új épületében mezőgazdasági gépeket gyártanak.

Az új gyárépületet Alexa Vilmos vezérigazgató adta át. A dolgozók egyhangú lelkesedéssel megfogadták, hogy az új munkahelyen 25 százalékkal túlteljesítik a tervet.

Ezután Horváth Mihályné gépmunkásné felavatta az üzemi pártszervezet zászlaját. Színes kulturműsor fejezte be a köztársasági ünnepséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 augusztus 7.

20 óra 20 p.

/Eredményeink láttán...8. folyt./ M1/P KM

Dégen Imre viharos tapsokkal, a Szovjetunió, Sztálin generalisszimusz és a Magyar Dolgozók Pártja életteljesen ismételtén megszokott beszéde után sorra jelentették be a küldöttek, hogy a parasztság a sorsdöntő kérdéseivel kapcsolatban meg akarják tenni öszrevételüket.

Az ebédszünet után az ország különböző részeiből huszonkét küldött tette meg hozzászólását.

Tükrös Sándorné, Mosonmagyo szövetkezett parasztságának küldötte először a Magyar Dolgozók Pártjának mondott köszönetet azért, hogy most már a dolgozó parasztasszonyok is tövékonyon résztvehetnek sorsuk intőzésében.

- A gánesoskodókat jól végzett munkájukkal szoroljuk le - mondotta - nem vonjuk ki magunkat semmiféle munkából és nem hagyjuk magunkat többé kirakoztatni a vezetéstől sem. Felszólította az asszonyokat, hogy tanuljanak, győzzék le magukban az idgonkodást a közéleti munka iránt és foglalják el a mostaninál még nagyobb számban a helyüket a földmivosszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok vezetésében.

Több szövetkezeti vezető és gépállomás-küldött hozzászólása után Donáth Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében üdvözölte a SzÖVOSZ első országos közgyűlését. Rámutatott a szövetkezeti fejlődés jelentőségére, majd így folytatta:

- Ez a fejlődés egészséges alapokra épül, mert a dolgozó parasztek ma már nemcsak tagjai, hanem vezetői is a szövetkezeteknek. Ez döntő jelentőségű tény s egyik legfőbb biztosítóka a szövetkezetek egészséges fejlődésének.

- De egészséges alapokra épült a földmivosszövetkezeti mozgalmunk azért is, mert a szövetkezetek tagságában és vezetésében egyaránt a szegényparasztság mellett ott vannak a falu dolgozó középparasztjai is.

- Önmagában az a körülmény, hogy az igazgatóságok 22 ezer tagjának mintegy fele dolgozó középparaszt, világosan mutatja, hogy szövetkezetekben diadalmaskodott a középparasztsággal való szövetség gondolata, s hogy a középparasztság a szövetkezetbe tömörülésével is kifejezésre juttatja, hogy helyesli és támogatja a szövetkezeti mozgalmat.

Rámutatott Donáth Ferenc, hogy a munkásosztály vezetésével a parasztság is rátért arra az utra, amely kivonati évszázados elmaradottságából és a technika és kultúra minden áldását elérhetővé teszi a falu dolgozó részére is. Majd Lenin szavával figyelmeztette a szövetkezetek tagságát, hogy a szövetkezetek csak a demokrácia szabad levögőjében a többség akaratának tiszteletbentartása mellett fejlődnek és erősödnek.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 augusztus 7.

20 óra 25 p.

/Erdőműveink látán., 9. folyt./ HI/PM:

Viharos kolhozossal fogadta a küldöttgyűlés Donáth Ferenc beszédét. A következőkben elhangzott hozzászólások bizonyították, mennyire magának érzi a dolgozó parasztság a szövetkezeti mozgalom kérdéseit. Beszámolóik hangzottak el, amelyekben büszkén hivatkoztak eredményeikre, bírálatok, amelyek a vezetésben elkövetett hibákra hívták fel a figyelmet. Mostor Erzsébet, az MND Sz nevében mondott tájékoztatót a nők szerepéről a mozgalomban, Elías József a H. J. III. számú termelőszövetkezeti csoport munkájáról beszélt. A püspökladányi Flórián Bóni hajdumogyei küldött, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja ölményeiről beszélt, amelyeket a Bugyonnij kolhozban, az Asztaháni pusztán nyert.

Gosztonyi János országgyűlési képviselő, az EPOSz főtitkára elmondotta, hogy az ifjúság egyre jobban térődik a szövetkezeti mozgalomban.

Ezután az EPOSz aratóbrigádok kitűnő munkájáról beszélt: azok a brigádok most a cséplésben vesznek részt. Az ifjúság állásfoglalásának megváltozását jelenti, hogy 170 százalékkal emelkedett a földművelőszövetkezetekben az ifjúság száma. Ismertette a parasztifjúságok a termelőszövetkezeti csoportokban végzett kiváló munkáját.

- A munkásifjúság példája nyomán - mondotta - a parasztifjúság is egyre inkább felismeri helyzetét, jól tudja, hogy jövőjét csak a közös nagyüzemi gazdálkodás biztosíthatja.

A VIT óriási jelentőségéről emlőkezett meg ezután a küldöttgyűlés viharos tapsa közben.

Sok értékes javaslat hangzott el a hozzászólások során, amelyek hűfőn folytatódnak majd. Este a küldöttek részére a Városi Színházban az üzenet legkiválóbb kulturgárdái tartanak gazdag műsorral előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1949 augusztus 7.

20 óra 55 perc

" Ha boldogulni akarunk, nekünk is ezt az utat kell járnunk " - Oriási érdeklődés kísérte a parasztküldöttség tagjainak vasárnapi beszámolóját -

Ötj/m, PM/KM Jó pár hete már, hogy a Szovjetunióban tanulmányúton járt parasztküldöttség hazatért. A küldöttség tagjai azóta többször és sokfelé tartottak beszámolót a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról. Az érdeklődés a beszámolóik iránt mégis nemhogy csökkent volna, de egyre fokozódik és ez mindennél jobban bizonyítja, hogy a magyar parasztságot érdekli, foglalkoztatja a világ élenjáró szocialista mezőgazdasága, melyben egyre inkább felismeri saját jobb jövője, boldogulása eszményképét is.

Ezt mutatták a vasárnapi beszámolóik is, melyekre ünnepi készülődéssel egész járások népe kerekedett fel. Nemcsak dolgozóparasztok: szövetkezeti és egyéni kistermelők, középparasztok, nagyszámban gyűltek össze a beszámolóik meghallgatására városok, dolgozói, az iparosok és kereskedők is: a szovjet mezőgazdaság útja, a kolhozok boldog népének élete, mindenkit érdekel.

Debreceenben

Rajnak Ferenc, a hortobágyi állami gazdaság vezetője tartott beszámolót A Magyar Szovjet Társaság felkészített színháza előtti téren Debreceen város és a környező tanyavilág sokezer dolgozó parasztja gyűlt össze meghallgatására.

Rajnak Ferenc a kolhozok életéről beszélt:

- A Szovjetunióban a fejlett szocialista munkaverseny a motorja a termelésnek. A szovjet mezőgazdaságban is a minőségi munka a döntő. Minden téren a legnagyobbfokú szervezethezesség jellemzi a munkát. A szovjet ember többet, jobbat és olcsóbbat termel, mert tudja, hogy ezzel a dolgozó nép államát erősíti s így saját életszínvonalát is emeli. Nagy segítséget nyújtanak a kolhozoknak a szovjet állami gazdaságok: itt kísérletezik ki az újításokat, a különböző vetőmagokat, az új típusú gépeket, itt nevelik a tenyészállatokat, majd az állami gazdaságok kísérleti eredményeit a kolhozokban hasznosítják.

A nagy figyelemel kísért előadás után élénk vita indul: tömegesen jelentkeznek a hallgatók kérdéseikkel, a kolhoz-paraszt asszonyok életéről, a jószágtartásról, a kolhozparasztok otthoni gazdasági felől érdeklődnek. Rajnak Ferenc rendre válaszol minden kérdőnőnek. Elmondja, hogy a szovjet nők nincsenek termelő munkára kötelezve, de ha részt vesznek abban, a legteljesebb mértékben érvényesítik náluk az "egyenlő munkáért egyenlő bér" elvét. Ami a magántulajdont illeti: van magántulajdon a Szovjetunióban is. Fizetését mindenki szabadon költöheti el, a dolgozók magántulajdona sértetlen. Csak az nem lehet az ember magántulajdonában, amivel más embertársát kizsákmányolhatná. /folyt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1949. augusztus 7.

21 óra - perc

* Ha boldogulni akarunk, nekünk is ezt az utat kell járunk, 1. folyt./
C Uj/m/PM/KM /

S z o m b a t h e l y e n

Erdei Mihály országgyűlési képviselő, a M.F.O.Z. alelnöke tartott beszámolót. Mintegy tízezeren gyűltek össze meghallgatására, főleg Vas- megye északnyugati részének községeiből.

- Felénk mindenütt nagy érdeklődéssel vártuk mi, dolgozó parasztok ezt a beszámolót - mondja Kozma István táplánzentkereseti mintagazda, aki gazdatársaival együtt kerékpáron jött be falujá a nagygyűlésre. Nagy figyelemmel is hallgatják Erdei Mihály beszámolóját, amely egy moszkvakörnyéki mezőgazdasági gépgyárban tett látogatás ismertetésével kezdődik.

- Nagyszerű gépeket kapnak ebből a gyárból a szovjet kolhozok. Láttunk itt egy új típusú fűkaszaló gépet, amely egyszerre hétméteres sávot kaszál le és napi teljesítménye 60 hektár, azaz 102 hold. A gép követi a talaj egyenetlenségét, kezeléséhez egy ember elég. Ugyanott láttunk egy kender-tépfő gépet, amely naponta két-három hektár területről gyűjti össze a kendert.

Azután két moszkvakörnyéki kolhozban szerzett tapasztalatairól számolt be Erdei Mihály. A Leninről elnevezett "Iljies" kolhozban egy tag átlagos jövedelme évi 50 mázsa zöldségféle, 4 ezer 800 rubel készpénz, különféle termények, mintegy 8-12 ezer rubel értékben, a saját használatban levő föld és állatállomány jövedelmén kívül. A kolhozok magasfokú kulturális és szociális intézményeket tartanak fenn. Az "Iljies" kolhozban például 250 üléses kulturterem, ötezer kötetes könyvtár, orvosi rendelő, és négy orvos van.

- A Moszkva környéki Sztálin kolhozban, amelyet milliómos kolhozoknak is hívnak, a rendkívül száraz vidéken a füves vetésforgó, erdei sávok és korszerű talajművelés segítségével 14-16 mázsa gabonatermés hozta ki a földnek, ami a Nagy Októberi Forradalom előtt két mázsa volt. Ebben a kolhozban egy tag évi jövedelme 3 ezer rubel, 21 mázsa gabona, 800 liter bor és nagymennyiségű más termény.

Végül nagy érdeklődés kíséri a természet mostoha- ga elleni harcról szóló beszámolót, a mesterséges tavak létesítéséről a tudományak a földművelés szolgálatába állításáról, a nagyszerű, új állatfajták és növények kitenyésztéséről, a Gigant kolhoz gabona- gyáráról szóló ismertetést is.

/folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás.

1949. augusztus 7.

21 óra 05 perc

/Ha boldogulni akarunk, 2. folyt./ C Uj/m/G- KM

Békésországban

Keresztos Mihály földművelésügyi államtitkár számolt be arról, mi- lyen a szovjet mezőgazdaság és hogyan élnek a szovjet parasztok.

- A Szovjetunióban a házasságot - mondotta - nem anyagi érdekek irányítják. Minden ember azt veszi el, akit szereti és nem gond a házasság. A kolhoz a fiataloknak kertés házast épít. A szovjet asszonyok élte merőben más, mint a kapitalista országok kétkezzeresen kiszármányolt dolgozó nőinek keserves tengődése. A Szov- jetunióban a nő a legteljesebb egyenjogúságot élvez, mindenki ter- mészetesen vette, hogy több, általunk is meglátogatott kolhoz elnö- ke nő volt.

- A dolgozó nők számára nem gond a gyermekek fel- nevelése és elhelyezése: a napközi otthonokban képzett gondozónők vigyáznak a gyermekökre. Természetesen ha valamelyik anya otthon akar- ja nevelni gyermekét, annak sincs semmi akadálya. Nem gond a gyerme- kek taníttatása sem és aki elvégzi a tízosztályos iskolát, hajlamai- nak megfelelően tanulhat tovább. A Szovjetunióban nem bízzák a vélt- lenre a pályaválasztást sem, a fiatalok fejlődését már kora gyermek- ségüktől kezdve figyelemmel kísérik.

- A munkája is könnyebb a kolhozparasztoknak, hiszen a mezőgazdasági munkák 80 százalékát gépekkel végzik. A társasán gaz- dálkodó szovjet parasztnak nem kell szántani, vetni, aratni, szépel- ni, - mindezt elvégzi a gép. A Szovjetunió parasztjai - mindezek ellenére - nem állnak meg a fejlődés útján. További fejlődésüket biz- tosítja a Szovjetunió hatalmas ipara, óriási gazdasági ereje és nagy vezetője, Sztálin.

A beszéd utolsó szavai elvesztek a hallgatóság él- jenzésében, majd a nagygyűlés hallgatói megnézték a képképző- t, melynek anyagán keresztül még jobban megismerkedtek a szovjet parasz- tok életével.

- Ez hát a kombájni! - állapítják meg az egyik kép- előtt. Érdeklődve nézegetik, jobbról-balról végigvárják. Amint egyikük hangos gondolkodásából kiderül, saját határukba közelebbi már. Meg- akad a tekintetük azokon a képeken is, amelyek az újfajta növényvédő- szereket mutatják be a repülőgépeken, amint leszárnak azokat a szo- reket a hatalmas vetéstáblákra. Másokat a munkaszerek és a munka- egységek érdekelnek. Erre is megadják a pontos felvilágosítást a ké- pok, grafikonok és a hozzájuk fűzött magyarázó szövegek. Az asszonyok a főzés után érdeklődnek. Meggyőződnek arról, hogy a kolhozokban sa- ját konyhájuk van az asszonyoknak és főzés előtt alaposan válogathat- nak a főznivalókban./Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B/9 kiadás. 1949. augusztus 7. 21 óra 10 perc
/Ha boldogulni akarunk, 3. folyt./ 8 Uj/m/Go KM

Győrött

A Rák két ágától határolt sétatér árnyas fái alatt gyűltek össze a környék dolgozó parasztjai és a város üzemai dolgozói, hogy a munkásparaszt szövetség jegyében hallgassák meg a Szovjetunióban járt parasztküldöttek előadását. A gyűlés iránt igen nagy volt az érdeklődés, mert - mint Kolumen Vince, a DEPOSZ megyei titkára megnyitó szavaiban mondta - a Korthy-idők aljas rágalmai után különösen él a vágyakozás parasztságunkban az iránt, hogy meghallgassa, milyen a világ leghaladottabb országa, a felszabadító szocialista Szovjetunió kizsákmányolástól mentes, boldog parasztságának élete.

Alig kezdett bele szovjetunióbeli tapasztalatainak ismertetésébe Fülöp Péter, az MDP szervező bizottságának tagja, a "Hűség" viharosan és ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. Ez a lelkes tünemény a gyűlés során még többször megismétlődött. Mindenki/figyelemmel kísérte az előadó szavait, amikor ismertette a kolhozparasztok boldog, megelégedett életét. Elmondotta, hogy például a Sztálinról elnevezett kolhozban, ha csak a családfelegyvezés dolgozik, akkor is nagyobb a jövedelme, mint nálunk a legtöbb egyéni gazdálkodónak, családostól együtt.

Nagy Dániel, a Független Kisgazdapárt politikai bizottságának tagja a különböző szovjet géposodák működéséről beszélt és megállapította, hogy a szocialista nagyüzemi gazdálkodás sokkal könnyebbé, sokkal emberibbé teszi a dolgozó parasztság életét.

A nagyszerű gyűlés után itt is tömegesen tekintették meg a kulturházban megnyitott fényképféltét, ahol eredeti felvételek mutatják be a Szovjetunióban járt parasztküldöttek útját és a szovjet mezőgazdaság eredményeit. Az egyik sarokban három dolgozó paraszt beszélget.

- A Szovjetunióban igazán boldog élete van a parasztságnak - mondja Péntek Lajos, aki Hosszpusztáról jött be a gyűlésre. - Minden vágyam, hogy öt gyermekemmel osztozhassunk abban a boldog életben, amit a szovjet példa mutat.

Cserecsényi József Likópusztai és Káta András kisbácsai parasztok helyeslően bólogatnak, majd a DEPOSZ-titkár megnyitójára utalnak: Az idejé termés sem szünteti meg a korszerűtlen egyéni gazdálkodással járó gondokat s ezért siettetnünk kell a Szovjetunió mezőgazdaságától tanultak hasznosítását.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás. 1949. augusztus 7. 21 óra 10 perc
/Ha boldogulni akarunk, 4. folyt./ 8 Uj/m/Go KM

Veszprémben

Boros Gergely országgyűlési képviselő tartott beszámolót. A nagygyűlésre Veszprém városából, a környező falvakból, Miklósázaról, Vilmapusztáról, de még a távoli községekből is, Várpalotáról, Zircről, Totvácsapáról nagyszámú gyűltek össze az érdeklődők, elsősorban a dolgozó parasztság. A dolgozó parasztok nagy figyelemmel hallgatták az előadást és sokan közülük füzetbe jegyezték fel a fontosabb adatokat. Az előadás után sok kérdést tettek fel, melyekre az előadó részletesen válaszolt.

Sátoraljaújhelyen

Már a kora reggeli órákban megindult szekereken, autobuszokon, a földművelésszövetkezetek autóin, kerékpáron és gyalog a környék dolgozó parasztsága. Később lovasbandériumok érkeztek, majd mezőgazdasági szerszámokkal feldiszitett szekérsorok, színes népviseletbe öltözött sokasággal. Sok ezerfőnyi hallgató gyűlt össze délelőtt 10 órára, hogy meghallgassa Seregély József pestmegyei kisparaszt beszámolóját.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után kisebb csoportokban beszélget a hallgatóság, viták alakulnak ki, melyek mindig egyformán végződnek: - Ha boldogulni akarunk, nekünk is ozt az utat kell járunk! /MTI/

- Lelőpolták a szőregi csata centenaris emlékművet

Kir & Na/m/Go Mé Szörog, augusztus 7.

Szörog dolgozó népvására nap ünnepelte a szőregi csata százéves fordulóját. Az ünnepségre eljöttek a környező falvak és tanyak dolgozói és a dicséri gépállomás traktorosai is, virágokkal és zászlókkal díszített traktorokon.

Az ünnepségen dr. Antalfy György, az MDP nagy-szegedi pártbizottsága nevében mondott beszédet.

LP szőregi csata hősei örökre hagyták emlékművésük továbbfejlesztését és mi magunk is, hogy a dolgozó magyar néppel legméltatlanul emlékezzünk rájuk.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás. 1949. augusztus 7. 21 óra 15 perc
 /Leleplezték a szőregi csata... folyt.//
 Kar. No/m/Go Mé

Biztosíték erre a munkásság és a dolgozó parasztság harcra, megfontolhatatlan szövétsége, a munkásság stálya élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja, Kossuth, Tancsics és Potófi műveinek méltó folytatója. A Szovjetunió segítségével, a Párt és Rákosi Mátyás vezetésével célkitűzéseink meg fognak valósulni - mondotta nagy taps közepette.
 A beszédok elhangzása után leleplezték a szőregi csata omléknyvét. /MTI/

Megalakult a debreceni és karcagi gépállomási tanács

Kar & Na/m/Go KM

A debreceni gépállomás

nagyteremben vasárnap összegyűltek a tanyavilág termelőszövetkezetainak vezetői és a földművelőszövetkezetek egyénileg dolgozó parasztjai, hogy megalakítsák a gépállomási tanácsot. Bolya József, a gépállomás vezetője beszámolójában hangsúlyozta, hogy csak fokozott gépesítéssel, a gépek kihasználásával biztosíthatjuk a jobb talajművelést, a többtermelés és ezen keresztül a hároméves és az ötéves terv sikeres megvalósítását.
 - Ez biztosítja - mondotta - dolgozó parasztságunk montosítását a kulákság befolyásától és kizsákmányolásától is.

Hangsúlyozta, hogy a gépállomási tanácson keresztül a termelőszövetkezeti csoportok és a dolgozó parasztok is összekapcsolhatók egymással.

Osárvási Lajos, az MDP képviselője rámutatott arra, hogy a szerződéses gépmunkák a termelőszövetkezeti csoportok számára sokféle előnyt biztosítanak. Biztosítják a föld jó megművelését és azt is, hogy csak a gazdasági év végén utólag fizessék meg az egész évi művelés költségét.

Ezután több gyakorlati szempontot vitattak meg, majd Szilágyi György traktoros folszólalásán hangsúlyozta, hogy a traktoristákat nemcsak a kötendő szerződés, hanem az a tudat is kötelezi, hogy összekötők lehetnek a parasztság és a munkásság stálya között. A folszólalók elmondották, hogy a dolgozó parasztság nagy bizalommal van a gépállomások munkája iránt. Ezután egyhangú elhatározással megalakították a gépállomási tanácsot. A lelkes hangulati alakuló ülésről táviratban tájékoztatták Rákosi Mátyást. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. augusztus 7. 21 óra 20 perc

/Megalakult a debreceni és karcagi gépállomási tanács, 1. folyt.
 Tud & Na/m/En/II

Karcagon

a Magyar Dolgozók Pártja szervezetének kulturáliságában tartottak vasárnap délután értekezletet a gépállomások vezetői. A MDP SZ szervezet képviselői, a pártszervezetek megbízottai, valamint a termelésben kiváló eredményeket elért élmunkások és mintagazdák. Az értekezleten megtárgyalták a gépállomások részéről a termelő szövetkezeti központokkal, valamint a dolgozó parasztsággal a talajművelésre kötendő szerződések feltételeit.

Monti János a karcagi gépállomás vezetője ismertette a talajművelési szerződés feltételeit. Rámutatott arra, hogy ez a szerződés lehetővé teszi a dolgozó kis- és középparasztok, valamint a termelőszövetkezeti csoportok számára a talajművelési munkálatoknál sokkal kedvezőbb feltételek mellett való elvégzését. Lehetőséget nyújt a szerződés arra is, hogy a termelőszövetkezeti csoportok és a dolgozó parasztok a gépi munkaért természetben fizessenek.

- Ez a rendelkezlet egy u. ebb jele a népi kormányzatunk jóindulatú segítőkészségének a dolgozó parasztság felé - mondotta. Dolgozó parasztságunk ezt a jóindulatú támogatást úgy hálálhatja meg, ha mezőgazdasági vonalon is a Szovjetunió példáját követve segít abban, hogy minél hamarabb megteremtse a föld társas megművelésén alapuló szocialista mezőgazdaságot.

Az előadást hozzászólások követték. Mikes Kálmán, a karcagi termelő szövetkezeti csoport tagja a tagosítás szükségességét hangsúlyozta.

- Rá kell jönniük a dolgozó kis- és középparasztoknak arra, - mondotta - hogy a szövetkezés orvosi előnyökét jelent és hogy a szövetkezetbe tömörült parasztság sokkal előnyösebb körülmények között termelhet és a korszerű gépek sokkal jobb feltételek mellett állanak rendelkezésére, mint az egyéni gazdálkodásban. Az értekezlet azután egyhangú határozattal kinevezte a gépállomási tanács megalakulását.

K I

A gépállomási tanács megalakulására összehívott értekezlet előtt Karcagon nagygyűlést rendezett a MDP SZ, amelyen Tóth László, a mezőgazdasági gépállomás szőlőnoki alközpontjának vezetője számolt be a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. A voronyezsi Kaganovics kolhoz életét ismertette, azt a kolhoz 1922-ben létesítették. A kolhoz parasztjai az agrártudomány legújabb vívmányait is ismerik és hasznosítják munkájuk során. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 augusztus 7. 22 óra — perc

/ Megalakult a debreceni és keregi gépdolgozói tanács, 2. folyt. /
Tud. NA/m/PM/ML /

A kolhoz 75 kilométer hosszú esőhálózattal rendelkezik és ennek segítségével öntözéses gazdálkodást valósítottak meg. Ektáronként ez évben 560 mázas kaposztatermést várnak az öntözés és megfelelő telajművelés eredményeként.

A Szovjetunióban tett tanulmányut a során megszilárdult bennük az az érzés - mondotta - hogy a parasztság felemelkedésének egyetlen útja a szocializmus útja, a föld társas megmunkálása és a mezőgazdasági nagyüzemi termelésre való áttérés. /MTI/

Kiosztották a szocialista munkaverseny jutalmait a pécsi bányászok között

Kir. NA/m/P Uj, ME P. O. S., augusztus 7.
A MBSZKMT szövbányászok között vasárnap kiosztották ki a négyhónapos szoci. lista munkaversenyben kiváló eredményt elért dolgozóknak a Szakszervezeti Tanács jutalmait. Ugyanakkor adták át a díjazott munkásoknak a körületi vándorújságot.

Lány József körületi bányászszakszervezeti titkár nyitotta meg az ünnepséget. Hangzottatta, hogy azokat a bányászokat ünnepelek, akik a négyhónapos munkaversenyben a legjobb eredményt érték el, akik élen jártak a szocializmusért folyó harcban. Ezután Kuckor János munkaszervezeti vezető beszélt a júliusi eredményekről és elismerését fejezte ki a megjutalmazottaknak kiváló munkájukért. /MTI/

Időjárásjelentés
& P. KI
vasárnap este:

A meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7-én, az Atlanti-óceánról Island szigete felé egy rendkívül heves viharciklon érkezett. Ezért Európában erős déli szél keletkezett, amely rendkívül meleg levegővel árasztja el Franciaországot, Angliában esik az eső. Közép- és Délkelet-Európában, valamint Ukrajnában esendes, száraz, meleg az idő.

Hazunkban ma szelvényes, teljesen derült, száraz, igen meleg időjárás uralkodott. A hőmérséklet 29-32 fokra emelkedett, az esti órákban sem szállt alá 23 fok alá. A fővárosban 31 fok volt.

Budapesten vasárnap 21 órákor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyöngén emelkedő.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge déli, délnyugati szél. K. és é. felől, száraz idő, a meleg tovább fokozódik. /MTI/

veje — *L*

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladószerkesztő:
Baló László
Feladószerkesztő:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilak szerkesztés.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 augusztus 8. 10 óra — perc

A magyar rádió végig kíséri az országban a Komszomol küldöttséget és a Világifjúsági Találkozó békostafétáját

MR & FT/P KM Augusztus 7-én a magyar rádió köszöntötte a világ ifjúságát és elsősorban a magyar nép, a magyar ifjúság hősi példaképét, a lenini Komszomolt.

A magyar rádió dolgozói már hetek óta lázas munkával készülnek azokra a megoldásra váró feladatoknak előkészítésén, amelyeket a VII. és azon belül a Péiskolai Világifjúsági Találkozó a magyar népi demokrácia rádiójára ró. A feladatok igen nagyok, hiszen a rádió ott lesz mindenütt, ahol ottok a harcok békotünnepségnek eseményei lejátszódnak, közvetíti minden fontos mozzanatát a világ demokratikus ifjúsága budapesti seregszemlőjének.

A rádióban mindenki nagy feladatok várnak. Elsősorban a rádió riporterei és az események közvetítésében döntő szerepet játszó műszaki dolgozók készülnek fel. Nézzünk néhány számadatot:

A magyar rádióknak teljes műszaki apparátusa és több mint 20 riportere várja köszön az ünnepségeket. De ezenkívül igénybe veszik majd a rádió műszaki berendezéseit a külföldi riporterek is, akik nagy számban, több mint huszan érkeznek a budapesti ünnepségekre. A rádió öt vágókocsija és valamennyi esemény színhelyéről kiépített közvetlen vonalak, a vágókocsiába beépített magnetofonok és a stúdiókban beépített nagy teljesítményű magnetofon nemcsak biztosítja a riporterek frissességét, de egyben bizonyítja a világ fiatalsága előtt a magyar rádiózás hatalmas fejlődését.

A határon várja a VII-es órkozó Komszomol delegációt a magyar rádió

Különvonat hozza a lenini Komszomol küldöttséget és közöttük Radik Jurkint, az Ifju Gárda hőst Budapestre. A magyar rádió riporterei már a határállomáson várják a szovjet küldöttséget és egy órával megérkezésük után már beszámolnak a fogadásról. De ezenkívül - a rádiózás történetében talán először - végigkísérik az uton a küldöttséget és nemcsak a Záhony-Budapest utvonalon jelentősebb városainak fogadási ünnepségeiről és a Keleti pályaudvari ünnepségről adnak haladóktalan/helyszíni közvetítést, de a vonatba beépített magnetofon segítségével az Aktuális Osztály riporterei magáról az utazásról is beszámolnak a rádió hallgatóságának.

LP

/Folyt.köv./